11月18日,一年一度的2017中国中部(湖南)农博会又如约而至,这已是农博会的第19次强势起航。

久负盛名的"农博会",是消费者采购各类优质农产品的"购物节日",更是业界同行相互交流学习的盛会。本届农博会以"绿色与品牌、交流与合 作"为主题,聚焦"新农事",推出了一系列凸显绿色、环保、创新的农业新科技、新装备、新业态,海内外3000余家企业携名优特新农产品参展。

湖南粮食集团携旗下"金健""金霞""裕湘""中意""银光"等知名品牌产品近300种单品参展,涵盖米、面、油、粉、奶、速冻食品、休闲食品等多个 系列,有机绿色的各类产品都受到了市民的喜爱,不仅前来咨询的客商络绎不绝,现场更是人头攒动,销售火爆。

湖南粮食集团有限责任公司总裁杨永圣表示,近年来,湖南粮食集团着力打造从田间到餐桌的粮油全产业链,最大限度保证粮食产品的绿色与 安全,加速推进粮油产业全面升级,更好地满足人民日益增长的美好生活需要。 ■文/记者 潘海涛 通讯员 程彧喆 图/记者 徐行

2017中国中部(湖南)农博会长沙举行,3000家企业参展

绿色农博,湖南粮食集团产品成爆款

农博会聚焦新农事 五大洲产品"家门口"就有购

澳洲的牛肉、牛奶,马 来西亚的肉骨茶, 肯尼亚的 香醇咖啡,泰国、柬埔寨的香 米……你不用拿笔列出全球 采购清单,到处托人海淘代 购,逛一趟本届农博会的国 际馆,如同在家门口进了世 界超市轻松"买全球"。

本届农博会8个展馆总 面积达11万平方米,扩展了 智慧农业与农业机械、竹藤 产品、畜牧、渔业等招商范 围,全面延伸农业产业链,展 会规模及国内国际展商数量 均为历届展会之最。

除了来自世界五大洲 20余国近300家企业带来的 特色产品,本届农博会的新 奇特农产品更是"上天人 水":中国航天集团带来了 航天育种的最新"太空种 子"。知名水稻专家李必湖 团队携带试种数年的水上 无土栽培水稻技术参展,展 厅特设的水池里长出了水 稻,赚足了眼球。

提及绿色、环保、创新的 农业新科技、新业态,就不能 不说由秸秆、稻草等原材料 制成的零甲醛生态人造板, 由湖南粮食集团投资的秸秆 生产生态板项目落户郴州安 仁县,目前已进入试生产阶 段,拟定于明年上半年正式 投产。记者了解到,湖南粮食 集团控股的万华生态板业有 限公司,投资引进德国进口 的"全球首条连续压机秸秆 板生产线",主要利用稻草、 秸秆等农作物废弃物和枝丫 材等为原材料, 生产零甲醛 生态板材,产品广泛用于装 修装饰、衣柜、橱柜、地板及 定制家居产品。



湖南粮食集团300种产品亮相农博会。

量身定制满足需求 全产业链模式提质市民餐桌

11月18日下午,尽管冬 食集团的产品已经充分信 日寒潮降临长沙, 天公不作 美,下起了霏霏细雨,但却抵 挡不住市民逛农博会的热 情, 偌大的长沙国际会展中 心人头攒动,四处挤满了购 费者颇为喜爱的产品。 买特色农产品的消费者。 值得一提的是,除了相

湖南粮食集团绿色产品被热捧

300种单品亮相

在W3馆核心位置,以绿 色为主色调的湖南粮食集团 展位更是人来人往,气氛火 爆,在裕湘手擀面、金健常德 米粉、金健速冻水饺等新品 展台面前, 市民更是排起了 咨询及试吃的长队。

金健米业股份有限公司 总裁陈伟告诉记者,湖南粮 食集团作为国有大型粮油综 合性企业,每一届农博会都 会参加,经过前几届展会的 铺垫,目前消费者对湖南粮

赖,此次参展的包括金健、金 霞、裕湘、银光、中意五大品 牌在内近300个单品,都主打 环保、有机、绿色、健康,是消

对成熟的既有产品,湖南粮食 集团也有新产品在农博会上 首次亮相,"金健茶油-雅鉴 珍品"系列高端定制礼品茶油 便是其中之一。金健茶油市场 部部长卢仪锋介绍,这款新品 主要针对高端市场,其原料为 优质浏阳小果油茶籽,经物理 低温压榨而成,盛油的陶瓷则 采用了瓷都醴陵的上等釉瓷, 瓷面敷绘纹络,彩描图文,不 仅外表"颜值"高,且具有一定 的艺术收藏价值。



湖南粮食集团工作人员给市民现场展示速冻食品。

当下,随着市民生活水平的不断提 高,市民消费观念也由"吃得饱"向"吃得 好、吃得健康"转变,粮食质量、食品安全 受到前所未有的重视。如何更好地满足 人民群众的需求, 作为湖南粮油行业的 领军者,湖南粮食集团一直勇担使命,砥 砺前行,并探索走出了构建粮食行业全 产业链的发展模式。

湖南粮食集团总裁杨永圣在采访中 告诉记者,全产业链是现代农业的发展方 向,从田头到餐桌,全产业链真正保障了食 品安全,也实现了传统农业现代化的蝶变。

在此基础上,杨永圣进一步介绍,近 年来,湖南粮食集团一直致力于全产业 链现代农业的打造,从种植源头的金健 种业到集生产、加工、销售于一身的"金 健"、"金霞"、"裕湘"、"银光",从精深加 工的金健速冻,到打造专业市场的湘粮 国际,再到深度研发机构中南粮油科学 研究院,湖南粮食集团打造了一条完整 的全产业链闭环, 这将加速推进我省粮 油产业全面升级, 更好地满足人民日益 增长的美好生活需要。

除了最大化保障市民餐桌安全,湖 南粮食集团还在量身定制产品,满足市 民需求方面下足了功夫,在这方面,金健 速冻食品无疑是其中的典范。展会现场, 面对排长队购买产品的市民, 金健速冻 食品有限公司推广经理陈兰透露,金健 速冻在传统速冻食品的基础上, 结合湖 南本十口味,将辣椒,腊肉等填入到食材 中,这一因地制宜的创新举动,受到市场 追捧,从去年12月投产至今,短短不到一 年的时间里,金健速冻实现了从零到 3000多万元产值的蜕变。



客商及市民在参观湖南粮食集团旗下粮油产品。

服务千亿级民生市场 湘粮国际前景获业界好评

在此次农博会上,区别 干琳琅满目的各类农副产 品,在湖南粮食集团展位的 前端,一个布局清晰,气势宏 伟的地产沙盘格外抢眼,它 便是本次展会唯一一个专业 粮食水产市场项目——湘粮 国际粮油水产交易中心。

湘粮国际粮油水产交易 中心位于长沙市唯一的综合 物流枢纽区——金霞版块的 中心,包括配套在内共占地 1700亩, 总投资20亿元, 一 期建筑面积17万,是长沙市 现代服务业核心示范项目, 也是湖南省农业供给侧结构 性改革的重大建设项目。

11月19日一大早,来自 州的客商陈先生一行特 意来到粮食集团展位参观, 刚一进入展区便被湘粮国 际所吸引,在对其进行详细 了解后竖起了大拇指,他坦 言,湘粮国际无论是开发实 力、冷链物流,还是运营模 式、市场定位,都让他们充 满了合作意向,与陈先生同 行的不少商户更是直言-定要进驻湘粮国际、共谋发 展大计。

家有梧桐树, 引得凤来 柄。事实上,这并非湘粮国际 首次获得业界青睐,湘粮国 际相关负责人介绍,该项目 以"重塑鱼米之乡繁荣盛景, 重振长沙米市历中雄风"为 愿景,主营粮油、海鲜水产、 冷冻食品、农副产品等,并配 套近3万的全球海鲜文化餐 饮体验, 致力打造中南地区 最大的粮油水产市场、全国 最具品质的农副产品交易中 心,全面服务年消费需求量 达千亿级的民生市场。项目 预计2018年7月份全面开业, 今年7月18日起,一经启动全 国招商认筹, 便引爆了客商 的认筹热潮。